
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Πέμπτη, 21 Μαρτίου 2024 

 

 

 

«Ο διπλός Εορτασμός της 25ης Μαρτίου» 

Η 25η Μαρτίου 1821 αποτελεί ορόσημο για τον Ελληνισμό. Ιστορική αφετηρία ενός δύσκολου και μακροχρόνιου αγώνα για 

ελευθερία και ανεξαρτησία, μετά από τετρακόσια χρόνια τουρκικού ζυγού. Ημέρα εθνικής αναγέννησης και ανάτασης, 

αλλά και ημέρα κατάνυξης για την Ορθοδοξία, είναι ταυτόχρονα ημέρα γιορτής για την διασφάλιση της εθνικής 

ανεξαρτησίας και ασφάλειας από τις Ένοπλες Δυνάμεις μας. Τιμώντας την Επανάσταση του 1821, εμπνεόμαστε από τον 

αγώνα των προγόνων μας για ελευθερία και ανεξαρτησία και διατηρούμε ζωντανή την εθνική και ιστορική μνήμη μας 

παραδίδοντας στις νεότερες γενιές μια σημαντική παρακαταθήκη. Όταν ο Ελληνισμός ακολουθεί τον δρόμο της ενότητας 

και της αλληλεγγύης μπορεί να καταφέρει μεγάλα και σημαντικά. Ο διπλός εορτασμός αυτής της ημέρας υπενθυμίζει σε 

όλους τους Έλληνες το ιστορικό χρέος για την θρησκεία, ελευθερία, δημοκρατία, για αγώνες αρχών και ιδανικών του 

γένους μας.  

Χ ρ ό ν ι α  π ο λ λ ά ! 
 

Η υπογραφή MoU «κλειδώνει» την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των επιχειρηματικών 

κοινοτήτων Γένοβας και Πειραιά  

Μνημόνιο συνεργασίας, στόχος του οποίου είναι η δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών 

για την ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων μεταξύ των επιχειρήσεων της Γένοβας 

και του Πειραιά, υπέγραψαν, στη Γένοβα, οι πρόεδροι του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, και του Εμπορικού 

Επιμελητηρίου της Γένοβας, Luigi Attanasio, σε ειδική εκδήλωση… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-308438171.pdf


 

 

Δυναμική ελληνική παρουσία στην 1η ευρωπαϊκή έκθεση κρουαζιέρας 

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κρουαζιέρας, ξεκίνησε στη Γένοβα της Ιταλίας στις 11 

Μαρτίου και θα διαρκέσει έως τις 14 Μαρτίου 2024, με την παρουσία ελληνικών 

επιχειρήσεων-μελών του Ε.Β.Ε.Π. και φορέων του Πειραιά. Όπως έγινε γνωστό, 

το σύνολο των διαθέσιμων εκθεσιακών χώρων για την πρώτη ευρωπαϊκή έκθεση 

«Clia Innovation Expo» αφιερωμένη στην κρουαζιέρα… Περισσότερα… 

 

Πειραϊκές επιχειρήσεις συναντήθηκαν με τους «leaders» της κρουαζιέρας 

Οι «παγκόσμιοι ηγέτες» της κρουαζιέρας συναντήθηκαν στην Ευρώπη, καθώς ο 

κλάδος καλεί σε δράση για την αύξηση παραγωγής και προμήθειας βιώσιμων 

καυσίμων πλοίων. Η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας «CLIA» απηύθυνε 

έκκληση προς τις κυβερνήσεις να ενεργήσουν για να αυξήσουν την παραγωγή 

βιώσιμων καυσίμων πλοίων. Με βάση την κατανάλωση του 2023, η… 

Περισσότερα… Δελτίο Τύπου CLIA… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Η Ελλάδα έχει ανέβει πολλά σκαλιά τα τελευταία 4,5 χρόνια - Οι ρυθμοί ανάπτυξης 

της ελληνικής οικονομίας είναι τετραπλάσιοι από τον μέσο όρο της ευρωζώνης  

«Η Ελλάδα έχει ανέβει πολλά σκαλιά τα τελευταία 4,5 χρόνια, γιατί ακολουθούμε 

στην πατρίδα μας μία σύγχρονη και ευρωπαϊκή πολιτική, μία πολιτική κοινής 

λογικής». Αυτά τόνισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας σε εκδήλωση που οργάνωσε στην 

Πάτρα, η Διοικούσα Επιτροπή Εκλογικής Περιφέρειας… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Βελτιώνουμε το επιχειρηματικό περιβάλλον για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

«Από την πρώτη ημέρα της διακυβέρνησής μας ξεκινήσαμε να βελτιώνουμε το 

επιχειρηματικό περιβάλλον και να απλοποιούμε διαδικασίες, με κύριο στόχο μας 

την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων. Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη και όλο το οικονομικό 

επιτελείο έχουμε θέσει ως βασικό στόχο την στήριξη της… Περισσότερα… 

  

Χ. Θεοχάρης: Η ελάχιστη φορολογία των πολυεθνικών επιχειρήσεων τεράστια νίκη των χωρών 

«Εισάγουμε πεδίο δικαιοσύνης εκεί που κυριαρχούσε η δύναμη της ισχύος», 

δήλωσε ο υφυπουργός Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης αναφερόμενος στη 

ενσωμάτωση της Οδηγίας και τη θέσπιση ελάχιστου φορολογικού συντελεστή για 

τις πολυεθνικές επιχειρήσεις και τους μεγάλους ομίλους. Στην επιτροπή 

Οικονομικών της Βουλής, όπου συζητήθηκε η ενσωμάτωση… Περισσότερα… 

 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Διάταξη καθορίζει τους υπόχρεους  σε περίπτωση πτώχευσης, θανάτου 

ή συγχώνευσης 

Με διάταξη που προστέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών για τη 

φορολόγηση των πολυεθνικών, δίνονται λύσεις και απαντήσεις για τις περιπτώσεις 

που κάποια επιχείρηση έλαβε επιστρεπτέα προκαταβολή και πτώχευσε, ή απεβίωσε 

ο δικαιούχος ή συγχωνεύθηκε η υπόχρεη επιχείρηση. Σύμφωνα με τη διάταξη ο 

ΑΦΜ φυσικού προσώπου που… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-1787098007.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1613305448.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0302_F-2082850958.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F431599786.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-2048713263.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-962448936.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1502068264.pdf


 

Γ. Πιτσιλής για διασύνδεση POS - ταμειακών: Όλοι πρέπει να κάνουν αυτό που πρέπει και στα 

χρονοδιαγράμματα που πρέπει 

«Όλοι πρέπει να κάνουν αυτό που πρέπει στα χρονοδιαγράμματα που πρέπει», είναι  

το μήνυμα που έστειλε ο διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής μιλώντας στο East 

Macedonia & Thrace Forum, που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη. 

Αναφερόμενος στο θέμα της διασύνδεσης των POS με τις ταμειακές μηχανές τόνισε 

πως πρόκειται μεν για ένα πολύ… Περισσότερα… 

 

Ιδρύονται Υπηρεσίες Φορολογικής Εξυπηρέτησης - Ποιες ΔΟΥ ενοποιούνται σε Αττική και 

Θεσσαλονίκη 

Συνεχίζεται με σταθερούς ρυθμούς η μεγάλη οργανωτική αναδιάρθρωση της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και η μετάβασή της στο νέο μοντέλο 

λειτουργίας της, που παρουσίασε στις αρχές του έτους ο Διοικητής της, Γιώργος 

Πιτσιλής. Βασικά στοιχεία του νέου μοντέλου αποτελούν:1. Η σύσταση 

κεντρικοποιημένων υπηρεσιών στην Αττική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Στόχος της κυβέρνησης να αυξηθεί ο ρόλος των επιμελητηρίων της χώρας στην 

προώθηση της επιχειρηματικότητας - "Να ανακτήσει η Ευρώπη τον ηγετικό της ρόλο στη 

βιομηχανία" 

Στόχος της κυβέρνησης να αυξηθεί ο ρόλος των Επιμελητηρίων της χώρας στην 

προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως της επιχειρηματικότητας των νέων. Αυτό 

τόνισε από το Ρέθυμνο ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας που συμμετείχε 

στη Διευρυμένη Συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων Ελλάδας στην οποία… Περισσότερα… 

 

«Καλάθι της σαρακοστής»: Οι τιμές στην πλειονότητα των βασικών προϊόντων είναι χαμηλότερες 

ή ίσες με πέρυσι 

Επί ποδός βρίσκονται τα συνεργεία ελέγχου τόσο για την διασφάλιση της 

ποιότητας των ειδών που καταναλώνονται όλη τη Σαρακοστή, όσο και για τις τιμές 

που διαμορφώνονται. Όπως προκύπτει από τις τιμοληψίες που έχουν 

πραγματοποιηθεί, από την πρώτη μέρα εφαρμογής του «Καλαθιού της 

Σαρακοστής» οι τιμές στην πλειονότητα των βασικών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης:  Πρέπει να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των ενεργοβόρων επιχειρήσεων  

Για το πώς θα γίνει η χορήγηση των όρων σύνδεσης στα έργα ΑΠΕ, που θα 

προσκομίσουν διμερείς συμβάσεις με την ενεργοβόρο βιομηχανία, αναφέρθηκε 

μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής ο υπουργός Ενέργειας Θεόδωρος 

Σκυλακάκης ο οποίος και κατέθεσε τροπολογία που αφορά στη ρύθμιση μείωσης 

του κόστους ρεύματος για την ενεργοβόρο βιομηχανία… Περισσότερα… 

 

ΥΠ.ΕΝ: Υποχρεωτική η προληπτική πυροπροστασία 

Σε συνέχεια του "Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον 

δασικών εκτάσεων" που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ μετά από ΚΥΑ των Υπουργών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας (19.05.2023), εκδίδεται η σχετική ερμηνευτική εγκύκλιος, προς 

εφαρμογή του, ενόψει… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F587599317.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1098077504.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-970364803.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1045339227.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1360275876.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1114660907.pdf


 

Ξεκίνησε το «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» για τις επιχειρήσεις 

Μπορούν να υποβάλλονται οι αιτήσεις ένταξης στο πρόγραμμα «Βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», προϋπολογισμού 

176,75 εκατ. ευρώ, που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. Η σχετική προκήρυξη για την εκκίνηση του προγράμματος 

υπογράφηκε από τον Υπουργό… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Π. Τσακλόγλου: Στους 350.000 έφτασαν οι ασφαλισμένοι στο νέο επικουρικό ταμείο ΤΕΚΑ 

Ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου είπε 

μιλώντας στο κρατικό ραδιόφωνο ότι ο αριθμός των ασφαλισμένων οι οποίοι 

έχουν ενταχθεί στο νέο ανταποδοτικό Ταμείο Επικουρικής Κεφαλαιποιητικής 

Ασφάλισης (ΤΕΚΑ), έχει φτάσει τις 350.000. Ο κ. Τσακλόγλου ανέφερε ότι στο 

σύστημα μετέχουν 120.000 εργοδότες και τα υπό διαχείριση… Περισσότερα… 

 

Υπό επεξεργασία ειδικό σχέδιο του υπ. Εργασίας για δυσεύρετες ειδικότητες 

Ειδικό σχέδιο που θα δίνει απαντήσεις στην έλλειψη προσωπικού που ζητούν οι 

επιχειρήσεις επεξεργάζεται το υπουργείο Εργασίας. Το περίγραμμα του σχεδίου 

έχει δοθεί στην ηγεσία του υπουργείου και πάνω σε αυτό έχουν καθοριστεί οι 

άξονες των παρεμβάσεων που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: 1. Αποτελεσματική 

διάγνωση των αναγκών στην αγορά εργασίας, με στενότερη… Περισσότερα… 

 

ΔΥΠΑ: «Ημέρα Καριέρας στον Τουρισμό» το Σάββατο, 30 Μαρτίου, στον Πειραιά, με 100 

επιχειρήσεις και περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) διοργανώνει την εκδήλωση «Ημέρα 

Καριέρας στον Τουρισμό» στον Πειραιά, το Σάββατο 30 Μαρτίου 2024, στο Στάδιο 

Ειρήνης και Φιλίας (ΣΕΦ) (Εθνάρχου Μακαρίου 1, Νέο Φάληρο 185 47, Πειραιάς), 

από τις 10:00 έως τις 18:00. Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν 100 επιχειρήσεις 

του τουριστικού κλάδου, που προσφέρουν… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Η αυξανόμενη εξωστρέφεια της οικονομίας αναπτύσσει εξαγωγική κουλτούρα 

Στο πεδίο του «εξαγωγικού ανταγωνισμού» δεν υπάρχει η πολυτέλεια του 

εφησυχασμού και της συνέχισης των μέχρι σήμερα «δοκιμασμένων» πρακτικών, 

αλλά προβάλει αδήριτη αναγκαιότητα καλλιέργειας μιας νέας κουλτούρας ικανής 

να προσδώσει δυναμική, ώστε να ανοίξει την «βεντάλια» των εξαγώγιμων 

προϊόντων με κύριο συστατικό της την εξωστρέφεια που πρέπει… Περισσότερα… 

 

«Με μικρή απόκλιση έτρεξε η ετήσια ανάπτυξη και με μικρή μηνιαία μείωση συνεχίζει ο 

πληθωρισμός»                                                                                                      

Ελάχιστη ήταν η απόκλιση όσον αφορά στην διαμόρφωση του ρυθμού οικονομικής 

ανάπτυξης το 2023, που «έκλεισε» στο 2%, χαμηλότερα από τις αρχικές 

προβλέψεις της Κομισιόν, του ΔΝΤ και της ΤτΕ για 2,4%. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 

το ΑΕΠ το 2023 σε όρους όγκου ανήλθε σε 194,5 δισ. ευρώ έναντι 190,7 δισ. ευρώ 

το 2022, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2%… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F904995739.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-688872270.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1118096879.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F282956499.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-477259196.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1719849218.pdf


 

Τα ρεκόρ της κρουαζιέρας στο επίκεντρο των πειραϊκών επιχειρήσεων        

Η περυσινή χρονιά αποτέλεσε μια εκπληκτική σεζόν για την κρουαζιέρα στη χώρα  

μας ξεπερνώντας κάθε ιστορικό προηγούμενο στις συνολικές αφίξεις επιβατών. 

Ειδικότερα σε 49 ελληνικά λιμάνια οι συνολικές αφίξεις κρουαζιεροπλοίων ανήλθαν 

σε 5.230 και ο αριθμός επιβατών σε 7 εκατ. δηλαδή 450 περισσότερες αφίξεις 

πλοίων με επιπλέον 2,4 εκατ. επιβάτες… Περισσότερα… 

 

Θετικές οι διαπιστώσεις της ψηφιακής πραγματικότητας στην αγορά               

Πολλές είναι οι φορές που έχει ασκηθεί κριτική στην χώρα από «άσπονδους 

φίλους» για τους βραδείς ρυθμούς επίτευξης στόχων, ευρωπαϊκών και μη, σε 

διάφορα πεδία. Ωστόσο, η «απάντηση» σε αυτή την κριτική είναι μία. Όταν θέλουμε 

ως χώρα δεν κάνουμε βήματα, αλλά άλματα για να επιτύχουμε το στόχο μας. Αυτό 

φαίνεται ότι ισχύει και για την μετάβαση… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην τελετή αποφοίτησης του Aegean College  

«Διακρίνω πολλούς νέους και νέες στο ακροατήριο, που σήμερα λαμβάνουν το 

δίπλωμά τους,  και επιτρέψτε μου, αφού πρώτα σας συγχαρώ που φτάσατε ως εδώ, 

να σας δώσω, από καρδιάς, τρεις συμβουλές, όπως: Να στοχεύετε πάντα στην 

ποιότητα και την καινοτομία. Να παραμένετε αισιόδοξοι, παρά τις αντιξοότητες και 

Να κυνηγάτε τα όνειρά σας, βελτιώνοντας συνεχώς τα προσόντα…» Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F575973054.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1447157181.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-389227959.pdf

